



## **Posudek vedoucí diplomové práce**

**Název práce: ETICKÁ VÝCHOVA A JEJÍ VÝCHODISKA VE SROVNÁNÍ S PRAXÍ ETICKÉ VÝCHOVY V SLOVENSKÉ A ČESKÉ REPUBLICCE**

**Autor práce: Bc. Mária Spišáková, DiS.**

**Obor studia: Pedagogika volného času**

**Posudek vypracovala: PhDr. Bc. Zuzana Svobodová, Ph.D.**

**Datum: 12. 5. 2015**

### **Formální hodnocení:**

Předložená diplomová práce splňuje základní požadavky na formální úpravu akademické práce. Rozsah práce činí 99 číslovaných stran do Závěru včetně, bibliografie v práci použité literatury činí šest a půl strany. Práci provází 6 příloh, kde zjevně autorka váhala, kam přesně vzhledem k Anotaci práce přílohy zařadit (v tištěné podobě práce, kterou jsem měla k dispozici, se anotace nachází poněkud neprakticky mezi přílohou číslo 3 a číslo 4, přičemž do anotace je číslování práce průběžné, zatímco přílohy číslo 4, 5 a 6 mají každá číslování vlastní).

V práci lze nalézt na několika místech neopravené překlepy, výjimečně gramatické či stylistické chyby a našla jsem též slovenský výraz (zjevně nezáměrně ponechán na místo českého výrazu). Chyby však nezpůsobují nesrozumitelnost textu.

### **Obsahové hodnocení:**

Oceňuji jasnou strukturu práce, rozsah odborné literatury, kterou autorka s porozuměním využívala. Zejména si pak cením vlastního autorčina hodnocení různých konceptů, autentických návrhů pro kvalitní výuku etiky či etické výchovy a též připojených osobních zkušeností, které jsem četla – rovněž díky stylu podání autory – velmi pozorně a se zaujetím.

Jediné, co z mé strany považuji za vhodné vytknout po obsahové stránce, je upozadění židovství jako zakládající kultury – ve prospěch křesťanství. V práci se to projevuje např. na s. 18, kdy je citováno z Nového zákona, aniž by byla uvedena poznámka, že na tomto místě citovaná Ježíšova slova jsou předáváním základu židovské tradice. Rovněž na téže straně je Starý zákon popsán jako kniha popisující „období do narození Ježíše Krista“.



Teologická  
fakulta  
Faculty  
of Theology

Jihočeská univerzita  
v Českých Budějovicích  
University of South Bohemia  
in České Budějovice

### **Závěr:**

Práce je cenným příspěvkem k dialogu o významu, obsahu a formě etiky ve vzdělávacích systémech, autorka tak svou prací projevila zainteresovanost pro studium na Teologické fakultě JU a podpořila výzkum v oblasti etické výchovy.

Předloženou diplomovou prací doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou: 1.

### **Otázky k obhajobě:**

- 1) Kde lze ve Starém zákoně nalézt Ježíšem citovaná slova – Mk 12,29nn?
- 2) Pokuste se vyjádřit, proč je teorie důležitá – prosím o důraz a vysvětlení oproti kontextu, v němž je pojmána na s. 72 (první odstavec).

V Praze dne 12. 5. 2015

PhDr. Bc. Zuzana Svobodová, Ph.D.